

約翰壹書 第二課...

認識生命之道

播放操作小技術：滑鼠 click 各位置



請按 開始播放

1

這個道也就是宇宙萬物的開始者，祂是帶領、創造宇宙萬物開始的，
創一1 起初神創造天地。接著上帝創造宇宙萬物，在這當中祂每一次創造的時候，
祂都說「神說」，譬如：「神說：要有光，就有光」、「
神說：要有暗，就有暗」、「神說：要有水，就有了水」。
從舊約到新約，「話」就是「道」，而這個話就是具有創造的那位祂本身。
到了新約，約翰把這個道的觀念講得更清楚了，
《約翰福音》「道成了肉身，充充滿滿地住在我們中間。」
這個道不單單起初就跟神同在、起初祂就是神，而且這個道已經成為人的樣子。
耶穌基督原本就是與神同等的，我們所信的三位一體，聖父、聖子、聖靈，
祂們是同榮、同等、同尊。耶穌基督祂是神，但是祂因為愛的緣故，
上帝就差派了祂自己的獨生兒子耶穌基督為我們的罪釘在十字架上面，
顯明神何等地愛我們。這實在是一個奧祕，是我們人真的很難去明白的，
但是當看見耶穌基督為我們釘十字架時，沒有一個人不被這個愛所感動的。
道成了肉身這件事情就是為了要讓人看見一
「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的不致滅亡，反得永生。」

3

認識生命之道

—1 論到從起初原有的**生命之道**，就是我們所聽見、所看見、親眼看過、親手摸過的。

- **生命之道**就是 the Word of Life
- 講到了一個「道」，英文 Word 就是**話語**；希臘文 Logos
- 中國人對**道**也是不陌生的，



老子：「道生一，一生二，二生三，三生萬物。」是比較接近宗教的色彩。

孔子：「朝聞道，夕死可矣。」孔子非常渴望能夠得到這個道。

「道」在中國人的觀念裡面就代表了是「**一切的源頭**」、**人生奧祕的關鍵點**。

約翰針對當時希臘哲學裡面所流行的**道**的觀念，

他特別也提出，我們今天所真正信仰的這個道是甚麼道。



—1a 論到從**起初原有的**生命之道。

所以這個道是**從起初就原有的**，From the beginning。

約—1 **太初有道**，道與神同在，道就是神。

這個道**從開始就存在了**。

2

但是這個**道成了肉身是指誰呢**？

《約翰福音》提到：「我們過去曾經見過祂的榮光，就是父獨生子的榮光。」

這一個人就是**耶穌基督**。保羅說：「祂取了**人的樣子**來到這個世界，
祂降為**至卑**然後成為**人的樣子**，為了是讓我們來**認同**。」

所以約翰提到這**生命之道就是話**，也就是**耶穌基督**，這個道原本**祂就是神**，
而這個道**祂已經成為人的樣子**，這個道**祂如今又第三天復活了**，
所以我們看見約翰講到這個**生命之道**是何等地寶貴。

就像《創世記》講到**創造**的時候，當**神說**，神一說話就帶出**創造生命的力量**。

- 約翰在講到這個道的時候，他提到這是**生命之道**，the Word of Life
- 神的話不單單只是**知識**，所以他間接地針對**諾斯底主義**這個異端，
駁斥祂們，不能夠我們只是強調「**知識**」

神的話是**生命的話**，神的話是**能夠賦予我們生命的**，

這個生命在《約翰一書》裡面也提到：

「人如果有了神的兒子**就有生命**。」

這個**生命**是甚麼呢？這個**生命**就是**神的生命**。



4

《路加福音》「人若賺得全世界賠上了自己的生命，還有甚麼益處呢？」

人還能拿什麼換生命呢？」與《約翰一書》的信息正是相互的一個對比。

人生不是只有金錢，人生不是只有吃喝拉屎，人生有更重要的是這個生命，

這個生命是永恆的生命，是上帝那個不會衰殘、永遠的、新的生命。

而這個生命是從一開始起初就有的，表明這個生命的來源是從那一位起初開始者，

也就是我們所信的這一位耶穌基督。

所以約翰就再一次把耶穌的神性，耶穌復活得勝的生命的這一面，

再一次地強調出來、彰顯出來，

而只有這個生命才能夠使得我們的人能夠得著生命，

因為人有了神的兒子就有生命，人如果沒有神兒子就沒有生命。

感謝讚美上帝！我們所信的不是只是一個偶像、不是只是一個知識，

或者是一個學說、一個學問、一個主義，

我們所信的是一位神，是那一位有生命的，是那一位可以賜予我們生命的，

我們所信的這一位，祂透過這一本聖經，就是生命之書，也就是祂生命的話語，

在歷世歷代也要帶給每一個因為信靠祂話的人得著這個生命。



5

《約翰福音》是針對非基督徒、慕道的朋友所寫的，

就是告訴說你們如果讀了這個書，就可以因此得著生命。

《約翰一書》是要幫助基督徒，要明白我們今天所得著的耶穌基督，

我們領受了這個生命之道，要確知我們有永生。

特別這卷書讓我們很多時候，基督徒重新地來思想一些基本層面的事情，

最近這些年來教會更多地看重復興，更多覺得復興的重要性，

可是我們常常把復興定位在特別的聚會或者是某一些現象的彰顯。

《約翰一書》讓我們看見，「復興」須要「回到起初原有」的，

復興原來的意思就是恢復與神之間本來祂設計創造的關係，這個就叫復興。

復興要從基本面開始，《約翰一書》提到這個基本面就是他所要告訴我們的

生命之道，他講到這一個生命之道的時候，

2 這個生命已經顯現出來，我們也看見過，現在又作見證，

將原與父同在，且顯現與我們那永遠的生命傳給你們。

這一個生命之道，是我們所親眼看過，所親耳聽過，而且是我們親手摸過的，

這不是我聽來的，這不是我只是知識上知道，這是我親身所經歷的。



6

約壹一1-2 要問我們一個很基本的問題—你重生了嗎？

有很多人在教會裡面沒有重生，

甚至沒有重生的人作了長老、執事、牧師，

這豈不是瞎子領瞎子一同就摔在坑裡面嗎？

在教會歷史上，約翰衛斯理創立了循理會、美以美會、衛理公會。

可是這麼一位偉大的聖徒，他也曾經在年輕的時候，沒有重生，

竟然就開始要去作宣教士、要去作傳道人。

就在他要去北美洲宣教的時候，在船上看見莫拉維亞弟兄會的人，

那樣子的面對風浪不懼怕，他就發現自己裡面缺少他們裡面所有的那個生命。

後來他在北美洲宣教的時候，碰到一位德國的牧師，這位牧師就告訴他說：

「你知道說聖靈與上帝與你的心同證，你是神的兒子嗎？」

他回答：「我不知道」，所以他心中感覺到很難過，於是他就去尋找答案，

就在他尋求的當中，終於經歷了重生，這個重生成為他以後服事的動力，

也成為他影響了歷世歷代許多千萬人，那一個最重要的第一步的經歷。

求主幫助我們，讓我們都來認識、經歷這一位耶穌基督，成為我們的生命。



7